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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Nr. xx din xx.09.2018 
  

  

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.N.G.N. ROMGAZ S.A., 
sucursala Tg. Mureș, cu sediul în strada Salcâmilor, nr. 23, Târgu Mureş, județul Mureş, prin 
Serviciul Proiectare, înregistrată la APM Cluj cu nr. 20432/19.01.2018,  în baza: 

 Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor 
proiecte publice şi private asupra mediului, cu modificările şi completările şi 
ulterioare; 

 Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, 
cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Cluj decide, ca urmare a completărilor 
înregistrate la Agenția pentru Protecția Mediului Cluj cu nr. 15710/07.08.2018 (număr 
electronic de înregistrare 81/12.03.2018), a punctului de vedere nr. 12/31.01.2018 emis de 
serviciul Calitatea Factorilor de Mediu din cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Cluj și a 
consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 
18.09.2018, că proiectul “Elaborare documentație pentru autorizarea executării lucrărilor 
de construire a obiectivului conductă ape reziduale de la Grup 127 Țaga la Grup 15 Țaga și 
montare bazin colectare ape reziduale Grup 15 Țaga și conductă evacuare impurități 
sonda 119 Țaga – S.P. Țaga”, propus a fi amplasat în comuna Țaga, sat Sântioana, și 
comuna Geaca, sat Geaca, județul Cluj, nu se supune evaluării impactului asupra 
mediului şi nu se supune evaluării adecvate.   

    Justificarea prezentei decizii: 

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare 
a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

 Proiectul intră sub incidenţa Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea 
impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, cu modificările şi 
completările ulterioare, fiind încadrat la anexa nr. 2 - punctul 13.a - “orice modificări 
sau extinderi, altele decât cele prevazute la pct. 22 din anexa 1, ale proiectelor 
prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în 
curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra 
mediului; 

 proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 
nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, 
amplasamentul acestuia fiind situat în interiorul ariei naturale protejate 
ROSPA0104 – Bazinul Fizeșului; 

 Respectarea cerințelor precizate în DIRECTIVA 2014/52/UE A 
PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI A CONSILIULUI din 16 aprilie 2014 de 
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modificare a Directivei 2011/92/UE privind evaluarea efectelor anumitor 
proiecte publice și private asupra mediului; 

 S.N.G.N. ROMGAZ S.A., sucursala Tg. Mureș, deține Avizul favorabil nr. 
12/15.03.2018 emis de Asociația Educațional Ecologică ECOTRANSILVANIA și 
Asociația ECOCHOICE; 

 S.N.G.N. ROMGAZ S.A., sucursala Tg. Mureș, deține Avizul de Gospodărire a 
Apelor cu condiții nr. 21/CJ din 18.07.2018, emis de Administrația Bazinală de Apă 
Someș-Tisa; 

 Amplasament: comuna Țaga, sat Sântioana, și comuna Geaca, sat Geaca, județul 
Cluj; destinația zonei stabilită prin planurile de urbanism și de amenajare a 
teritoriului aprobate: pentru comuna Țaga – parțial în zona pentru exploatarea 
resurselor subsolului (P) – trup T9 grup de sonde cu tilități (grup de sonde 15 
Țaga), subzona Pig; pentru comuna Geaca – teren în extravilan (conform 
Certificatului de Urbanism nr. 1409 din 28.12.2017); 

 S.N.G.N. ROMGAZ S.A., sucursala Târgu Mureș, deține Autorizația de Mediu nr. 
89/14.03.2013, revizuită la data de 2.10.2015, emisă de Agenţia pentru Protecţia 
Mediului Cluj; 

 Proiectul și activitatea desfășurată implică utilizarea resurselor naturale în cantități 
limitate, în condițiile unei exploatări raționale și economice; utilizarea gazelor 
naturale reprezintă o oportunitate în menținerea/creșterea producției curente de 
gaze naturale necesare consumului național (industrial și casnic);  

 Prin soluţiile constructive/tehnologice adoptate şi prin modul de operare sunt 
prevăzute măsuri pentru protecţia factorilor de mediu; 

 Amplasamentul este amplasat în afara perimetrului de protecție a valorilor istorice 
și arhitectural-urbanistice; 

 Proiectul este de amploare redusă și nu se  cumulează cu  alte proiecte; 

 Proiectul presupune emisia redusă de poluanţi cu impact local; 

 Sunt prevăzute măsurile pentru minimizarea impactului asupra mediului; 

 Sunt prevăzute măsuri pentru gestionarea corespunzătoare a deşeurilor generate 
în faza de execuţie;  

 Lucrările prevăzute nu provoacă efecte negative asupra stării de sănătate a 
populației; 

 Nu există traversări de cursuri de apă și nu sunt necesare lucrări de alimentare cu 
apă; 

 Impactul datorat emisiilor poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort 
generate prin funcţionarea utilajelor specifice în perioada lucrărilor de execuţie, va 
fi local şi de scurtă durată; 

 Amplasamentul nu este inclus în fondul forestier național, nu face obiectul Legii 
46/2008 Codul Silvic și a Ordinului M.M.P. 924/2011 privind scoaterea terenurilor 
din fondul foreestier național; 

 Amplasamentul este situat în interiorul ariei naturale protejate ROSPA0104 – 
Bazinul Fizeșului; 

 Proiectul propus nu va provoca o deteriorare semnificativă sau o pierdere a unor 
habitate naturale de interes comunitar;  

 Proiectul propus nu implică decât în faza de execuţie, cu efect temporar şi local, 
utilizarea, stocarea, transportul, manipularea de materiale care ar putea afecta 
speciile şi/sau habitatele de interes comunitar pentru care a fost desemnată aria 
naturală protejată de interes comunitar; 
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 Proiectul propus nu implică modificări ale dinamicii relaţiilor dintre sol şi apă sau 
floră şi faună, care defíneşte structura şi/sau funcţia sitului de interes comunitar şi 
ariei de protecţie specială avifaunistică. 

 Pe parcursul derulării procedurii nu au fost formulate observaţii din partea 
publicului referitoare la realizarea proiectului. 

Condiţiile de realizare a proiectului: 

   Respectarea proiectului, care prevede: 

 Descriere lucrări proiectate: 
Obiect 1 
Lucrările propuse constau din: execuția unei conducte de ape reziduale din 
țeavă de extracție cu diametrul de 73,2 (2,7/8") x 5,51 mm, material J55, SR EN 
ISO 11960, Lt = 1385 m – între grupurile 127 și 15 Țaga, montată pe trasul 
vechii conducte. Materialul tubular rezultat din dezafectarea conductei existente 
va fi transportat la sediul Secției de Producție Țaga și de aici transporat la o 
unitate specializată pentru valorificare. 
Obiect 2 
Lucrările propuse constau din: 

o Montarea unui rezervor de 20 mc în incinta grupului 15 Țaga pentru 
stocare ape reziduale; racordarea conductei de apă reziduală a grupului 
127 Țaga la rezervorul ce se va monta în incinta grupului 15 Țaga; 

o Racordarea separatoarelor pe colectorul Dn 250 la haba de etalonare a 
grupului 15 Țaga; 

o Racordarea habei de etalonare a grupului 15 Țaga la rezervor; 
o Realizarea unui sistem de legătură rezervor-pompă, pompă-conductă de 

evacuare; 
o Realizarea unei conducte de polietilenă între evacuatorul sondei 119 

Țaga și rezervorul grupului 15 Țaga; 
o Construire podeț pentru acces la rezervor. 

 Bilanț teritorial: 
Obiectul 1: suprafața ocupată = 13450 mp. 
Obiectul 2: suprafața ocupată = 4905 mp. 
Suprafața totală: 18355 mp. 
Terenul ce urmează a fi ocupat pentru execuția lucrărilor este teren extravilan 
și face parte din categoria teren proprietate particulară (teren arabil și pășune). 

 Pe parcursul execuției lucrărilor și după, constructorul și beneficiarul au obligația de a 
asigura scurgerea liberă a apelor, depozitarea de materiale sau staționarea utilajelor în 
albie fiind interzisă. În perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile ce se 
impun pentru evitarea poluării apelor, pentru protecția factorilor de mediu, a zonelor 
apropiate și se va respecta întocmai tehnologia de execuție, luându-se măsuri de 
prevenire și combatere a poluărilor accidentale, în special cu produse petroliere (ca 
urmare a exploatării utilajelor tehnologice); 

 Organizare de șantier: 
o Identificarea și amenajarea suprafețelor destinate organizării de șantier; 
o Identificarea căilor de acces; 
o Asigurarea utilităților; 
o Organizarea spațiilor organizării depozitării temporare a materialelor; 
o Montarea toaletelor ecologice. 

 Utilizarea exclusiv a terenurilor stabilite pentru amplasarea organizării de şantier şi 
depozitarea materialelor de construcţie şi a deşeurilor rezultate din activităţile 
desfășurate; 



AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI CLUJ 
Calea Dorobanților, Nr. 99, Municipiul Cluj-Napoca, Cod 400609, 

E-mail: office@apmcj.anpm.ro, Tel. 0264410722, Fax: 0264410716 

 4 

 Ocuparea unei suprafeţe minime de teren pentru amplasarea organizării de şantier; 

 Marcarea corespunzătoare, cu panouri de protecţie, a terenurilor ocupate temporar de 
organizarea de şantier sau afectate de lucrări temporare (excavări, săpături de şanţ, 
etc.); 

 Stocarea temporară a deşeurilor rezultate în spaţii special amenajate şi eliminarea 
acestora prin firme specializate;  

 Utilizarea unor variante moderne, cu generare minimă de deşeuri; 

 Evitarea desfăşurării lucrărilor cu emisii de praf în perioade cu vânt puternic; 

 Menţinerea stării tehnice a mijloacelor auto şi utilajelor folosite pentru a se evita 
pierderile de combustibil de uleiuri care pot afecta calitatea solului şi a apelor 
subterane; lucrările de întreținere curentă a utilajelor se va face în locuri special 
amenajate (nepermițându-se împrăștierea materialelor, combustibililor, și reziduurilor); 

 Folosirea unor utilaje şi mijloace de transport silenţioase; 

 Materialele de construcţii vor fi aduse progresiv pe măsură ce lucrările avansează şi în 
funcţie de solicitări; ele vor fi depozitate pe platforme special amenajate în incinta 
proprietăţii (conform planului organizării de şantier); 

 Asigurarea transportului şi manipulării materialelor de construcţie pentru evitarea 
pierderilor din utilajele de transport; 

 Tipuri și cantități de deșeuri rezultate: 
- Deșeurile de materiale plastice rezultă din refacerea izolației conductelor în 

zonele de îmbinare; 
- Deșeurile de fier și oțel rezultă de la sudarea și montarea conductelor; 
- Deșeurile de lemn rezultă de la cofraje deteriorate, dezafectare împrejmuire 

organizare de șantier; 
- Resturile de balast fără conținut de substanțe periculoase rezultă de la 

dezafectarea platformei de parcare utilaje de construcții și depozitarea 
materialelor rezultate de la organizarea de șantier 

- Deșeurile menajere rezultate pe perioada execuției lucrărilor, vor fi strânse în 
europubele amplasate într-un loc special amenajat şi apoi eliminate prin 
operatorul care colectează deşeurile menajere din zonă; 

- Absorbanții pentru produsele petroliere servesc la îndepărtarea scurgerilor 
accidentale de ulei, motorină. 
Pentru precolectarea deșeurilor, în incinta organizării de șantier se vor amenaja 
platforme provizorii din dale de beton pe care se vor amplasa containe pentru 
precolectare. 

 Protecția calității apelor: 
Nu sunt restituții diretce de ape uzate în corpurile de apă de suprafață sau subterane, 
în perioadele de construire și operare. Pentru colectarea și stocarea apelor de 
zăcământ din gaze a fost fost proiectat sistemul de conducte și un rezervor din PAFS, 
montat subteran, din care cu autovidanja sau prin pompare în sistemul de conducte de 
transport impurități existent, apele reziduale vor fi transportate la stația de injecție, 
pentru a fi injectate înapoi în strat. 

 Protecția aerului: 
Aerul înconjurător va fi afectat în principal de poluanții emiși din activitățile de 
excavare, manevrare a solului, precum și de traficul și activitatea echipamentelor și 
utilajelor necesare realizării obiectivului. Concentrațiile poluanților nu depășesc limitele 
maxim admise pentru protecția sănătății umane, a vegetației și ecosistemelor.  

 Protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor: 
Surse de zgomot: 

 Pe timpul perioadei de construire: surse reprezentate de utilajele de construcții, 
utilaje folosite în organizarea de șantier;  
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 Pe timpul perioadei de funcționare a instalațiilor: surse reprezentate de 
transportul unor materiale, vidanjarea bazinelor pentru stocarea apelor de 
zăcământ și transportul acestora la o sondă de injecție, lucrările de mentenanță 
ale instalațiilor. 

Nivelul zgomotelor produse se încadrează în limitele legale admisibile. Nu va avea 
efecte potențial semnificative asupra faunei și receptorilor protejați din comunele Țaga 
și Geaca. 

 Protecția solului: 
Impactul obiectivului asupra solului este generat de ocuparea temporară și definitivă a 
terenului pentru realizarea obiectivului. 
Măsuri pentru protecția solului: 

 Lățimea culoarului de lucru pentru montarea conductei va fi de 2 m în interiorul 
Sitului Natura 2000 ROSPA0104 Bazinul Fizeșului și de 10 m în afara sit-ului; 

 Solul vegetal va fi îndepărtat înainte de începerea lucrărilor, descoperta fiind 
utilizată la renaturarea zonelor ocupate temporar; 

 Pământul în exces din lucrările terasiere (excavații și amenajarea terenului) va fi 
utilizat la sistematizarea și amenajarea terenului; 

 Scurgerile accidentale de produse petroliere se vor îndepărta folosind 
absorbanți; 

 Nu se utilizează substanțe periculoase (cu excepția motorinei care nu se 
depozitează în incinta șantierului, fiind stocată doar în rezervoarele utilajelor și a 
mijloacelor de transport); 

 În incinta organizării de șantier, se vor amplasa containere în vederea 
precolectării deșeurilor tehnologice și menajere (pe platforme dalate); 

 Pentru colectarea și separarea apelor de zăcământ din gaze au fost proiectate 
separatoare și rezervoare de stocare din care, cu autovidanja, apele sărate vor 
fi transportate la o sondă de injecție. 

 Protecția ecosistemelor terestre și acvatice 
Prin măsurile de execuție propuse nu vor fi afectate ecosistemele terestre și acvatice 
din zonă. 

 Încadrarea obiectivului peisagistic în zona studiată; 

 Refacerea terenurilor ocupate temporar, la finalizarea lucrărilor, cuprind: 
o Eliminarea deşeurilor rezultate în urma activităţilor desfășurate; 
o Redarea aspectului terenului conform funcţiunilor stabilite prin P.U.G. (solul 

vegetal de pe amplasament se va depozita de-a lungul culoarului de lucru, 
urmând să fie utilizat la reconstrucția și ecologizarea terenurilor după 
terminarea lucrărilor). 

Din punct de vedere al protecției și conservării biodiversității: 

 Implementarea proiectului nu va avea efecte negative semnificative asupra siturilor 
NATURA 2000 sau asupra obiectivelor de conservare ale acestora; 

 Este necesară respectarea măsurilor de reducere a impactului prevăzute în 
documentație: în interiorul sitului culoarul de lucru va avea lățimea de maxim 2 metri, 
iar lucrările se vor desfășura pe o perioadă de maxim 2 săptămâni; 

 In interiorul sitului lucrările se vor desfășura în afara perioadei de reproducere a 
păsărilor; 

 Se impune respectarea traseului propus fără modificări ulterioare; 

 Se interzice circulaţia autovehiculelor în afara drumurilor de acces existente în scopul 
evitării impactului asupra habitatelor şi speciilor de importanţă comunitară; 

 Se va evita depozitarea oricărui tip de material sau utilaj în interiorul ariei naturale 
protejate pentru a evita orice tip de poluare accidentală; 
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 Organizarea de şantier va fi amplasată în exteriorul ariei naturale protejate și va ocupa 
suprafețele strict necesare; 

 Monitorizarea stării de conservare a speciilor de floră şi faună de interes comunitar din 
zona proiectului în vederea prevenirii afectării acestora. 

Titularul proiectului are obligaţia de a notifica în scris Agenţia pentru Protecţia 
Mediului Cluj despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după 
emiterea deciziei etapei de încadrare, înainte de producerea modificării; 

Conform Ordinului 1798/2007, cu modificările și completările ulterioare, articolul 
14: ”Revizuirea autorizaţiei de mediu se realizează ori de câte ori există o schimbare de 
fond a datelor care au stat la baza emiterii ei. Titularul activităţii informează în scris 
ACPM despre acest lucru, iar ACPM emite o autorizaţie de mediu revizuită, incluzând 
acele date care s-au modificat, sau decide reluarea procedurii de emitere a unei noi 
autorizaţii de mediu”. 
     

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii 
Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările 
şi completările ulterioare.  
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